

# 堅持到底 王維中 穩紮穩打 每一步

台東縣出身的職業棒球選手王維中，是台灣第十一位登上美國職棒大聯盟的選手，也是大聯盟史上首位透過規則五選秀，從新人聯盟級別直升大聯盟的球員，他一向秉持沉著穩重的態度，踏實走出每一步。

文／羅怡如 攝影／何佳華 部分照片提供／王維中、王維中粉絲頁



「王維中壓制韓職，投球節奏快很準，最快一五〇公里，用三四球投完兩局，包括二三個好球，只被擊出兩支安打，投出三次三振。」受到疫情影響，再加上等待新合約，王維中日前隨樂天桃猿練球，在一場對韓職培證英雄熱身賽投兩局無失分，甚至飆出一五一公里球速，再度吸引韓媒目光。

## 二哥棒球啟蒙者

談起與棒球的結緣，王維中表示，國小的時候，當時還沒開始打球，下課或暑假時就會跟著「二哥王躍霖到球場，也因此開啟棒球的記憶。對他來說，二哥王躍霖是他的棒球啟蒙師，因為二哥，他才有機會走上棒球這一條路，也才有機會知道自己有跟其他人競爭的能力。

王維中是左投手，然而他人生的第一個棒球手套卻是左手手套。原來是因為，有一回他

和哥哥王躍霖到體育用品店買手套時，老闆詢問是用哪隻手，王維中很自然地舉起左手，就這樣買了左手手套，他也只好將就用右手投球。可是使用一星期還是沒辦法適應，才再到店裡換回右手手套。他的母親曾透露，小時候為了訓練王維中用右手寫字，曾經刻意將王維中左手綁起來。

在一〇一一年春季聯賽等賽事表現優異的王維中，很快便獲得了美國職棒匹茲堡海盜隊的青睞，在同年六月被簽下。但在王維中參加完第十三屆荷蘭港口盃的賽事後，卻因體檢發現韌帶撕裂傷勢，延遲了簽約進度；直至十月才與海盜隊重新議約，而球團方面也同意協助王維中在美國進行韌帶重





擔任品牌代言人 (Fitz 啤酒 樂天第一品牌啤酒提供)

建手術及復健後，正式展開職棒生涯。帶傷赴美的王維中，二〇一二年球季幾乎都在術後復健過程中度過，直到秋訓期間才總算復出投球。二〇一三年是王維中首個完整美職球季，儘管只在新人聯盟登板，但還不錯的投球內容，以及進行韌帶重建手術後突破一五〇公里的球速，都讓海盜球團對王維中頗具期待。甚至為了保護他開刀後的手臂，還直接對他下達了季後

禁投令，僅能在季後進行重量與體能訓練。二〇一三年在匹茲堡海盜隊旗下的新人聯盟出賽，季後經規則五選秀進入密爾瓦基釀酒人，隔年成為台灣第十一位登上美國職棒大聯盟的選手，也是大聯盟史上首位透過規則五選秀，從新人聯盟級別直升大聯盟的球員。之後，二〇一八年加盟韓國職棒，成為史上首位台灣籍的韓職選手。

### 堅持勇往直前

歷經手肘韌帶受傷、在復健中展開職棒生涯，也是台灣第一位旅韓先鋒，在大聯盟與小聯盟中輾轉磨練，如此跌宕起伏卻從未讓王維中放棄過棒球，二〇一九年回歸美職，創下生涯出賽新高二五場，且拿下台灣選手最多的三勝，堅持到底、勇往直前可說與他書上等號。儘管球季期間都會遇到高低起伏，對王維中來說，他不會做太大的改變，持續對自己保持信心，同時檢視自己當下與狀況好的差異來進行微調，力求展現最好的自己。

問起他，旅外期間的趣事。他表示，長期旅外的緣故，對於家鄉的美食總是念念不忘。二〇一九年與奧克蘭運

動家隊簽約，回歸美職發展時，鄰近亞利桑那州立大學、職棒小熊隊、運動家隊春訓基地的 Yes Cafe 餐飲店，就成了他一解鄉愁的地方，排骨便當、米粉湯、魯肉飯、珍珠奶茶，各式各樣的台灣料理全都有，甚至餐盤都選用台灣地圖的造型。有一次他在加州比賽，因為太思念台灣味，特地託朋友帶這裡的點心過去。

對於未來若有台灣選手也想進軍棒



永達紅包愛記者會上，王維中圓滿完成「超神準，絕對命中組」趣味競賽，為活動捐贈機構爭取義賣好成績。

做公益一向不落人後的王維中，旅韓期間曾為台韓明星公益賽站台，藉由公益賽募集發票、經費和物資，捐助作為照顧自閉症兒童安置經費或重建愛心家園。今年年初在永達紅包愛記者會上，王維中除了親手繪製紅包袋擔任愛心大使推廣紅包袋義賣之外，更大方捐出二萬元。他表示，自己一直希望能盡力幫助需要幫助的人，也希望用

### 愛心不落人後

好關係及默契。



球界或海外職棒的人，王維中建議，基本訓練一定要認真紮實，一旦決定開始要朝向棒球這條路，就不要放棄。而且要趕快融入球隊，培養彼此間的友



不同形式來支持公益。王維中的未來動向備受矚目，曾有媒體問他如果無法和美職球隊簽約，是否有回台灣，或是到日、韓打球的想法？他表示，目前仍以國外球隊為目標，如果日、韓球隊有提出合約，他和經紀公司也是採取開放態度。不過王維中也強調，當更重要的是把自己準備好。

## 王維中 Profile

學歷投打習慣：左投左打

守備位置：投手（斜肩投球）

最快球速：97 mph（約 156 km/h，2017 年小聯盟 AAA）

擅長球種：曲球、變速球、滑球、切球

學歷：國立台灣體育學院

經歷：

MLB

· 匹茲堡海盜（小聯盟，2012 年 - 2013 年）、（大聯盟，2019 年）

· 密爾瓦基釀酒人（小聯盟 - 大聯盟，2014 年 - 2017 年）

· 奧克蘭運動家（2019 年）

KBO

· NC 恐龍（2018 年）

